



ЭКЗЕМПЛЯР
Ф. САГУ
ЧИПЛАЛЬНОГО ЗАВОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 193 (10863).

Среда, 19 августа 1959 года.

Цена 20 коп.

СОБЕРЕМ УРОЖАЙ МАШИНAMI С ТРЕХ ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ

Осуществляя поставленную XXI съездом КПСС задачу — завершить в ближайшие годы комплексную механизацию хлопководства, колектив совхоза «Балут» № 1 провел в текущем году квадратно-гнездовой сев хлопчатника на всей площади, осуществляет бескетченную механизированную обработку всех посевов в двух направлениях и наметил провести машинную уборку хлопка и курака на 60 процентах всей посевной площади. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по обеспечению комплексной механизации работ в хлопководстве воодушевило тружеников полей совхоза на еще более упорную борьбу за осуществление комплексной механизации хлопководства и прежде всего за решение наиболее важной задачи — механизации сбора урожая.

Успешному выполнению этой задачи способствуют организации в текущем году 39 бригад комплексной механизации и накопленный опыт широкого применения машинной уборки хлопка. В 1958 году машинами было собрано 30 процентов всего урожая. Особенно хорошо работал колектив отделения № 6, где хлопкоуборочные машины были собраны 38 процентов общего урожая и план сдачи хлопка выполнен на 106,6 процента. Бригады комплексной механизации, возглавляемые Т. Каршиевым, П. Умировым, М. Сарбайевым и Ю. Рахмановым, благодаря широкому применению хлопкоуборочной техники выполнили к 1 ноября государственный план хлопкоизготовки, слав по 30 и более центнеров хлопка-сырца с каждого гектара. Передовые механизаторы совхоза А. Уракбаев, Д. Абдулазаров, М. Нурматов, И. Лешаков собрали каждый из сезонов по 60—80 тонн хлопка-сырца.

Применение хлопкоуборочной техники позволило значительно удешевить производство продукции.

Для успешного проведения машинной уборки хлопка урожая 1959 года колектив совхоза проделал следующую подготовительную работу. Провели под машинный сбор отведен сеянцы, и на них осуществлялся комплекс агротехнических мероприятий, обеспечивающих благоприятные условия для работы уборочной техники. Накоплен хороший урожай и созданы условия для раннего его созревания. Во избежание израстания хлопчатника своевременно проведены чеканка.

В настоящее время закончен повторный осмотр участков, отведенных под машинную уборку, и намечены дополнительные меры, которые надо на них привести.

Сейчас завершается ремонт хлопкоуборочных машин, и в ближайшее время будет закончена подготовка всех вороночистителей.

Подобранные механизаторы-водители, за всеми ими закреплены хлопкоуборочные машины. Водители прошли аттестации и утверждены на бюро парткома партии. Водители Т. Абдулазаров, М. Азимов, Р. Азимов взяли обязательство собрать за сезон по 90 тонн хлопка, а мастер машинистов А. Уракбаев обязался собрать 100 тонн.

Коллектив совхоза берет на себя следующие обязательства:

В ЦК КП Узбекистана

Компартии Узбекистана одобрил инициативу коллектива совхоза «Балут» № 1, взявшего повышенные обязательства по подготовке и проведению машинной уборки хлопка в 1959 году, и рекомендовал всем колхозам и совхозам разработать по примеру совхоза «Балут» № 1

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Участники финала Второй Спартакиады народов СССР — представители спортсменов всех братских союзных республик — поздравляют Центральному Комитету родной Коммунистической партии своей горячий, сердечный физкультурный привет.

Наша спартакиада — яркое свидетельство новых успехов советского спорта — спутника молодых, неустрашимых, сильных духом и телом строителей коммунистического общества. Радостно сознавать, что за три года, прошедших со времени Первой Спартакиады, наш спорт сделал новый большой шаг вперед во всех республиках. Только в период проведения Второй Спартакиады созданы тысячи новых физкультурных коллективов, установлено 30 тысяч новых рекордов городов, областей, краев и республик, а ряды физкультурников выросли более чем на 3,5 миллиона человек.

Советское физкультурное движение становится подлинно массовым и всенародным. Сегодня нас 20 миллионов, но в ближайшие годы нас станет почти втройку больше. 50 миллионов физкультурников. 17 миллионов спортсменов-разрядников, 30 тысяч мастеров спорта — таковы обязательства на ближайшие годы, взятые физкультурными организациями страны. Девизом развития массового физкультурного движения стали сегодня простые слова: «Один плюс два». Это значит, что каждый из нас должен не только стремиться к повышению личного мастерства, не только стремиться к личным рекордам; каждый решил помочь познать всю радость спортивных занятий как минимум двум своим товарищам по работе, учёбе, общежитию, дому.

Мы преисполнены стремления упрочить ведущее положение советских спортсменов на международной спортивной арене, с честью пронести знамя нашего спорта на предстоящих олимпийских играх.

Наш Союз спортивных обществ и организаций, созданный в этом году по инициативе ЦК КПСС, работает под руководством партии, при активном участии двух самых массовых общественных организаций — профсоюзов и комсомола — и в этом мы видим важнейший залог будущих побед, успешного преодоления трудностей и недостатков.

Большинство из нас разъезжает по городам и селам страны. Мы покидаем гостепримную Москву, обогащенные опытом спортивной борьбы, вззволнованы тем, что приподнятой атмосферой теплоты и радужия, которая окружала нас все эти незабываемые дни.

Завершил рольную партию, что советские физкультурники и спортсмены достойно ответят на ее неустанный зов.

Слава нашей великой Советской Родине!

Слава советскому народу!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза и ее ленинский Центральный Комитет, ведущие советский народ к победе коммунизма!

(Принято на собраниях спортивных делегаций союзных республик — участникам Второй Спартакиады народов ССРС).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СОВХОЗА «БАЛУТ» № 1 ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ МАШИННОЙ УБОРКИ ХЛОПКА В 1959 ГОДУ.

бочек и горизонтально-шпиндельными при раскрытии не менее 70 процентов коробочек.

В целях всемерного сокращения затрат ручного труда проводем подбор хлопка, опавшего на землю и оставшегося на кустах, один раз после второго машинного сева.

1. Провести машинную уборку хлопка на площади 3 тысячи гектаров и собрать машинами не менее 6000 тонн хлопка-сырца.

2. В результате применения комплексной механизации возделывания хлопчатника и особенно за счет широкого внедрения машинной уборки хлопка снизить затраты на производство одного центнера хлопка с 225 рублей в 1958 году до 175 рублей в 1959 году, а трудовые затраты на центнер хлопка уменьшить с пяти человеко-дней до четырех.

3. До 30 августа провести окончательную проверку участков, отведенных под машинную уборку хлопка, и приемку их механизаторами-водителями.

4. На полях, где вегетационный полив проводился через борозду, последнюю нарезку борозду провести в каждом междуярусье и поливать хлопчатник небольшой нормой. Во избежание полегания хлопчатника и задержки раскрытия коробочек закрыть поливы на площадях машинной уборки не позднее 25 августа.

5. Проверить в конце августа — начале сентября еще одну тщательную полку сорняков.

6. Предуборочное удаление листьев хлопчатника начать своевременно, и выполнить эту работу за 7—8 дней; на полях с более мощным развитием растений сделать повторную обработку. Не позднее 20 августа завести необходимое количество ядохимикатов, подготовить рабочие аэрозоли для двух самолетов, обеспечить их необходимой тарой, подобрать, закрепить постыдочные сигнализаторы и работников для приготовления ядовитых материалов и загрузки их в самолеты.

7. Еще раз проверить качество всех агрометрированных и принятых комиссии машин путем организации тщательной взаимопроверки подготовки школы между отделениями, немедленно устранить все обнаруженные дефекты.

8. До начала уборки урожая дополнительно провести семинары со всеми механизаторами-водителями по практическому изучению приемов и методов работы лучших механизаторов-водителей, настройке и регулировке машин и проведению технического ухода за ними.

9. До начала машинной уборки хлопка заарантии ок-арки, подготовить поворотные полосы, подъезды, мости, хирамы, необходимые транспорт и весомое хозяйство, выделить постоянных рабочих для обслуживания хлопкоуборочных машин и вороночистителей.

10. До конца августа разработать подробный рабочий план-график машинного сбора в каждой бригаде и каждого отделения.

11. Сбор урожая начнем вертикально-шпиндельными машинами при раскрытии не менее 60 процентов коробочек.

12. Коллектив совхоза «Балут» № 1 приложит все усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства.

13. Ахмедов Мухтар — директор хлопкоизготовки, соревнованием механизаторов-водителей совхоза за сбор в сезон в среднем каждой однорядной хлопкоуборочной машиной не менее 60—70 тонн хлопка-сырца и каждой двухрядной машиной — не менее 75—90 тонн. Организуем распространение передового опыта на машинном сборе, создадим необходимые культурно-бытовые условия механизаторам, организуем горячее питание, своеевременную выплату заработной платы на месте работы.

14. Бельской Елене Михайловне — директору детского дома № 44, заместителю директора Узбекского научно-исследовательского института педагогических наук.

15. Ванилову Фарадат — директору детского дома № 1, г. Ташкент.

16. Бинграгдию Степану Петровичу — инспектору Управления школ Министерства просвещения Узбекской ССР.

17. Гаману Григорию Артемовичу — заместителю заведующего Андийским облно.

18. Давидину Арфишу Давидовичу — директору детского дома № 4, г. Самарканд.

19. Джамалову Хамиду Джамаловичу — инспектору Управления школ Министерства просвещения Узбекской ССР.

20. Джираеву Артыку Юнусовичу — директору детского дома № 13, Искентский район, Ташкентская область.

21. Абдузакову Камилу Ахмеджановичу — учителю школы № 1 им. Кирова, Чирчикский район, Бардакская АССР.

22. Дубовине Валентине Лаврентьевне — директору и учителю школы № 9, Гулстанский район, Ташкентская область.

23. Золотаревской Эсфирь Ароновне — учителю школы № 40, г. Ташкент.

24. Азизовой Махмуд Муратовне — директору и учителю школы № 2, Орджоникидзевский район, Ташкентская область.

25. Ибрагимову Исмаилу Ибрагимовичу — учителю школы № 5, г. Ташкент.

26. Надырову Иннокентию Бадировичу — министру просвещения Узбекской ССР.

27. Каримовой Кимёнхон — учителю школы № 15, Ахунбабаевский район, Ферганская область.

28. Касымовой Кариме — учителю школы № 16 им. Ильича, младшему научному сотруднику Узбекского научно-исследовательского института педагогических наук.

29. Кирюхину Александру Петровичу — директору и учителю школы № 2, г. Фергана.

30. Курбанизову Бекчану — учителю школы им. Пушкина, Хазараспский район, Хорезмская область.

31. Ларину Антонину Петровичу — учителю школы № 24, г. Ташкент.

32. Ахмедовой Мухаррам — учителю школы им. Горького, г. Бухара.

33. Мойредину Ефиму Наталионовичу — учителю школы № 107, г. Ташкент.

34. Мукимову Мухсину Мукимовичу — заведующему Наманганским районом.

35. Муминовой Мухтарим — учителю школы им. Сталина, г. Карши.

36. Назарову Норбуте — учителю школы № 2 им. Ахунбабаева, г. Денуа.

37. Ни Никону Яковлевичу — учителю школы № 59, Средне-Чирчикский район, Ташкентская область.

(Окончание на 2-й стр.).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный учитель Узбекской ССР» учителям школ республики

За заслуги в деле развития народного образования, воспитания и обучения детей присвоить почетное звание «Заслуженный учитель Узбекской ССР»:

1. Абдузаков Сайдазу Абдузакову — директору детского дома № 13, Искентский район, Ташкентская область.

2. Абдузакову Камилу Ахмеджановичу — учителю школы № 1 им. Кирова, Чирчикский район, Бардакская АССР.

3. Абдузакову Лутифиле — учителю школы № 4, Чирчикский район, Андижанская область.

4. Азизову Абдул — учителю школы № 40, г. Ташкент.

5. Азизову Махмуд Муратовну — директору и учителю школы № 2, Орджоникидзевский район, Ташкентская область.

6. Азизову Исаеву Абдиганиеву — учителю школы № 1 им. Сталина, г. Фергана.

7. Аккулову Сырге — учителю школы им. М. Горького, г. Нукус.

8. Алханову Сырге — учителю школы им. Г. Чиррик.

9. Аминову Мусо — директору и учителю школы № 8 им. Ильича, младшему научному сотруднику Узбекского научно-исследовательского института педагогических наук.

10. Асадову Хайри — директору и учителю школы им. Ленина, сельсовет Чиланзар, Романовский район, Бухарская область.

11. Асқарову Угулхон Хамидову — директору Кокандского педагогического училища.

12. Ахмедову Кудрату — учителю школы № 24, г. Ташкент.

13. Ахмедовой Мухаррам — учителю школы им. Горького, г. Бухара.

14. Бельской Елене М

ПРОВАЛИЛ ЗДЕСЬ? ПОШЛЕМ ТУДА...

В Хорезме хорошо знают Искандара Доссова. Демобилизовавшись из армии, он возглавил отстающий колхоз имени Нариманова, Янги-Арыкского района, и после объединения с рядом соседних, экономически слабых сельхозпредприятий вывел укрупненный колхоз в число передовых хозяйств республики.

В прошлом году колхоз собрал по 45 центнеров хлопка с каждого из 1250 гектаров, а нынче, в первом году семилетки, объединившись еще с одним колхозом, здесь активно борются за такой же высокий урожай, уже на площади 1900 гектаров.

Председатель колхоза т. Доссов показал себя смелым, способным организатором. Опираясь на актив, он уверенно ведет хозяйство по пути повышения культуры земледелия, лучшего использования техники, богатых резервов и возможностей колхозного строя.

По-деловому вникает в хозяйственную и культурную жизнь областного центра первый секретарь Ургенчского горкома партии А. Х. Каримов. Это энергичный работник, который стремится к новому, принципиальному, скромному, такой, о котором говорят — человек партии.

Подобных примеров можно привести десятки и сотни. В Хорезме, как и в любом другом уголке страны, высорыгают 30—45-центнеровые урожаи хлопка, кругло поднимают общественное животноводство.

Пример с Джаббаровым это как раз то, о чем говорил Н. С. Хрущев на июньской Пленуме ЦК КПСС: «...иной председатель три колхоза развалил и к четвертому присматривается. А партийные организации слабо борются с таким злом...»

Анализируя факты, приходишь к выводу, что в Хорезме чересчур часто неспособные и не оправдавшие доверия работников перемещаются с одного руководящего поста на другой.

Базар Махмудов за грубое нарушение социалистической законности был уволен из органов милиции. Обком партии вынужден был директором хлебокомбината. Через некоторое время бывший Ургенчский горкома партии объявил Махмудову в чистую выговор с занесением в чистую карточку за систематический срыв плана выпуска продукции, зажим критики, пренебрежение достоинства работника. Бюро горкома постановило снять его с работы как не оправданный оказанным доверием. Но и обком не согласился с этим правильным решением и предложил освободить от работы Махмудова «согласно его заявлению».

И вот Махмудов на посту управляющего хлебокомбинатом. Здесь он стал транжирить минеральные удобрения и другие товары. Того не менее в обкоме сочли возможным (в который раз!) переместить его на новую руководящую должность. Махмудова назначили управляющим торгово-оптовой базой «Глазбазакале». Через восемь месяцев он снова оказался нарушителем правил советской торговли.

Горком партии в своем решении указал, что Махмудова нельзя оставлять на должности управляющей базой, что его дело следует передать в прокуратуру. Это решение в конце концов было направлено заведующему отделом обкома т. Попову. Пока оно лежит под сукном.

Естественно, что такое беспричинное отношение мешает выдвижению на руководящую работу молодых способных кадров. Молодые работники часто остаются незамеченными, к ним проявляют недоверие. Почему? Разве сама жизнь не показала, что молодые кадры обладают такими драгоценными качествами, как чувство нового, деловитость, настойчивость, непримиримость к недостаткам?

Неправильная оценка деятельности кадров, болезнь высказывать правду в глаза, взаимное прощание, ошибки в работе, отсутствие ответственности за результаты, неизменный обзоровщик колхозов, а затем заведующим райисполкома.

Дурумов не постыдился затем попроситься на руководящую работу в колхоз. В Ханкинском районе партии его посчитали активистом и рекомендовали на пост председателя колхоза «Коммунизм». В течение двух лет он грубо нарушил Устав сельхозпредприятия, отказался от него, а райком и обком партии выдвинули его... начальником райисполкома и заместителем председателя райисполкома.

Показательна «карьера» другого работника — Бекчана Джаббарова. Председатель Янги-Юльского района, директор промкомбината, председатель колхоза имени Чапаева... Дело кончилось тем, что этот «незаменимый обзоровщик» обзоровал колхоз. Его исключили из партии, он был

заключен в тюрьму на 10 лет, а затем выпущен на свободу.

Секретари обкома заявили, что борьба рассмотрит этот вопрос и вынесет его на обсуждение очередного пленума. Но и в июле, и августе члены бюро на пленумах обкома постарались обойти вопрос о т. Рустамове.

Хорезмский обком партии должен трезво оценить свою работу по подготовке и воспитанию кадров и поднять ее на уровень задач сегодняшнего дня.

3. САТЬЕВ.
(Корр. «Правды Востока»).

В ХОРЕЗМЕ НАРУШАЮТ ПАРТИЙНЫЕ ПРИНЦИПЫ ПОДВОРА И ВОСПИТАНИЯ КАДРОВ

Приговорен к тюремному заключению.

Казалось бы, все ясно. Увы, столичный Джаббаров снова появился в родных местах, как его сразу же рекомендовали на должность председателя промыслового артели «Родина». «Человек рожден для руководящей работы», — заключил секретарь райкома партии.

Спустя некоторое время Джаббаров по рекомендации райкома возглавил колхоз имени Орджоникидзе. Вот уже третий год, как он «председательствует», а свидки в колхозе почти никаких. Урожайность хлопчатника составляет всего около 24 центнеров с гектара, сильно отстает производство мяса и молока. А соседние колхозы в тех же условиях выращивают 30—45-центнеровые урожаи хлопка, кругло поднимают общественное животноводство.

Пример с Джаббаровым это как раз то, о чем говорил Н. С. Хрущев на июньской Пленуме ЦК КПСС: «...иной председатель три колхоза развалил и к четвертому присматривается. А партийные организации слабо борются с таким злом...»

Анализируя факты, приходишь к выводу, что в Хорезме чересчур часто неспособные и не оправдавшие доверия работников перемещаются с одного руководящего поста на другой.

Базар Махмудов за грубое нарушение социалистической законности был уволен из органов милиции. Обком партии вынужден был директором хлебокомбината. Через некоторое время бывший Ургенчский горкома партии объявил Махмудову в чистую выговор с занесением в чистую карточку за систематический срыв плана выпуска продукции, зажим критики, пренебрежение достоинства работника. Бюро горкома постановило снять его с работы как не оправданный оказанным доверием. Но и обком не согласился с этим правильным решением и предложил освободить от работы Махмудова «согласно его заявлению».

И вот Махмудов на посту управляющего хлебокомбинатом. Здесь он стал транжирить минеральные удобрения и другие товары. Того не менее в обкоме сочли возможным (в который раз!) переместить его на новую руководящую должность. Махмудова назначили управляющим торгово-оптовой базой «Глазбазакале». Через восемь месяцев он снова оказался нарушителем правил советской торговли.

Горком партии в своем решении указал, что Махмудова нельзя оставлять на должности управляющей базой, что его дело следует передать в прокуратуру. Это решение в конце концов было направлено заведующему отделом обкома т. Попову. Пока оно лежит под сукном.

Естественно, что такое беспричинное отношение мешает выдвижению на руководящую работу молодых способных кадров. Молодые работники часто остаются незамеченными, к ним проявляют недоверие. Почему? Разве сама жизнь не показала, что молодые кадры обладают такими драгоценными качествами, как чувство нового, деловитость, настойчивость, непримиримость к недостаткам?

Неправильная оценка деятельности кадров, болезнь высказывать правду в глаза, взаимное прощание, ошибки в работе, отсутствие ответственности за результаты, неизменный обзоровщик колхозов, а затем заведующим райисполкома.

Дурумов не постыдился затем попроситься на руководящую работу в колхоз. В Ханкинском районе партии его посчитали активистом и рекомендовали на пост председателя колхоза «Коммунизм». В течение двух лет он грубо нарушил Устав сельхозпредприятия, отказался от него, а райком и обком партии выдвинули его... начальником райисполкома и заместителем председателя райисполкома.

Показательна «карьера» другого работника — Бекчана Джаббарова. Председатель Янги-Юльского района, директор промкомбината, председатель колхоза имени Чапаева... Дело кончилось тем, что этот «незаменимый обзоровщик» обзоровал колхоз. Его исключили из партии, он был

заключен в тюрьму на 10 лет, а затем выпущен на свободу.

Секретари обкома заявили, что борьба рассмотрит этот вопрос и вынесет его на обсуждение очередного пленума. Но и в июле, и августе члены бюро на пленумах обкома постарались обойти вопрос о т. Рустамове.

Хорезмский обком партии должен трезво оценить свою работу по подготовке и воспитанию кадров и поднять ее на уровень задач сегодняшнего дня.

3. САТЬЕВ.
(Корр. «Правды Востока»).

бок и недостатки порождают нездоровье явления. Бывшего секретаря Шаватского райкома партии У. Исаева расхваливали настолько, что он возомнил себя непогрешимым и незаменимым, окончательно потеряв чувство скромности. Свое высокое служебное положение Исаев начал использовать в личных целях. Ему стало «тесно» в большом доме райкома, и он на колхозные средства отстроил себе в Гурленском районе собственный дом-дворец. В обкоме партии не могли не знать этого. Но сильна привычка замалчивать нездоровье тенденции отдельных руководителей. И лишь когда о проделках Исаева узнали в Ташкенте, быв обкома объявил ему строгий выговор. Позднее он был снят с работы. Но тут же его рекомендовали директором Гурленской МЭС. Учли, так сказать, террито-риальное размещение «исаевского» обсбяка.

В конце прошлого года внимание жителей Ургенча привлекли строительные работы в центре города. Гудели бульдозеры, скреперы. Десятки автомашин доставляли строительный материал. Строительством лично руководили начальник управления местной промышленности т. Демаков, заместитель председателя облисполкома т. Гайкович и другие руководящие работники. Горожане думали, что здесь возводятся здания новой школы, детских яслей и детсадов, культурно-бытовые объекты. Нет, с усердием, достойным лучшего применения, возводились индивидуальные особняки.

Справивается, зачем секретаря Ханкинского и Шаватского райкомов партии т. Баджаллану и Назарову, работающим и живущим в районе, строить себе в областном центре дома?

Не так давно коммунисты ургенчской типографии обсуждали недостойное поведение т. Рустамова, по-различному звания советского журналиста. Справедливую критику болезненно воспринял брат Рустамова — секретарь обкома партии, ведающий идеологической работой. Он взял под защиту своего брата, организовал тенденциозную проверку деятельности редакций областных газет. Не было грубой злобы, а просто стремление возвести здание новой школы, детских яслей и детсадов, культурно-бытовых объектов. Нет, с усердием, достойным лучшего применения, возводились индивидуальные особняки.

Потом молодого инженера, заслуженного стального ветра, уволили из Ташкента. Не успев отдохнуть с дороги, он поехал на далекую окраину города, где зародился новый жилой массив — Ак-Тепе. Там Александр строил дома для покорителей целины.

Александр и его друзья решили взвинтить руки, подготовить весь нулевой цикл. Они делали опалубку, месили бетон, клали кирпич. Каждый ревностно передавал знания соседу и сам учился у него, в чем силен был сосед. Так, бетонщик превращался в плотника, а плотник становился бетонщиком.

Раньше бывало так: устанавливали монтажники стены, а потом таскали через окна и двери бетон для устройства полов, санитарных узлов и лестничных клеток. Не раз была, а сплошная морока...

Теперь все это делается до начала монтажа.

Все в бригаде работают без оплаты разряда. В конце месяца собираются в тесный круг и начинают подводить итоги. Учтывается все: и сложность производственного процесса, и затраты времени, качества. Если ты действительно во всем показал хорошие образцы и перешагнул ту ступень, на которой стоял до сих пор, получаешь очередной разряд и высокую оплату. Но если работал ни шатко, ни валко, товарищи сами понизят разряд. И на будущий месяц тебе, наверное, уже не захочется отставать...

Возле дома, который сооружают с друзьями Александр Дубинчик, установили квадратный лист фанеры. На нем написано: «Бригада монтажников Дубинчика А. И. борется за звание бригады коммунистического труда».

«Надо создать комплексную бригаду монтажников», — решил Александр Дубинчик. — Сделать так, чтобы в ней были и каменщики, и бетонщики, и плотники. Пусть одна люди сооружают дома и несет за него ответственность. Тогда Иван не будет кивать на Петра».

Была на стройке бригада разнорабочих. Она и доспалась молодому инженеру. Пшел Александр в эту бригаду и уже по дороге почтвовал шпильки:

— Да там же работают сапожники! Одно слово: от-ст-а-ющи-е! Что ты с ними будешь делать?

Александр решил основной костяк бригады создать из людей, знающих свое дело. С соседних участков пришли бетонщики Рыкбай Ахундзанов и арматурщик Виктор Любушкин, плотник Ефим Чернов и электросварщик Иван Тюленев. Молодым рабочим Александру сказал:

— Вот что, ребята, прежде всего — серьезно учиться. Овладеве-

те не одной, а разными специальностями, которые тут потребуются.

У строителей есть комплекс работ, который называется «нулевой цикл». Сюда входят закладка фундамента, введение навески,

— ввести сеялку в действие, и т. д.

Секретари обкома заявили, что борьба рассмотрит этот вопрос и вынесет его на обсуждение очередного пленума. Но и в июле, и августе члены бюро на пленумах обкома постарались обойти вопрос о т. Рустамове.

Хорезмский обком партии должен трезво оценить свою работу по подготовке и воспитанию кадров и поднять ее на уровень задач сегодняшнего дня.

3. САТЬЕВ.
(Корр. «Правды Востока»).



Фото М. Турсунходжаева. (Фотохроника УзАГР)

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания
„Заслуженный учитель Узбекской ССР“
учителям школ республики

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

50. Тураев Усман — завучу и

учителю школы № 26, Булунгур-

ский район, Самаркандская облас-

ть.

38. Огай Петру Ивановичу — за-

местителю заведующего Сурхан-

Дарьинским районом, Самарканд-

ская область.

39. Орифий Шарофжону — заве-

дующему Шахрисабзским районом,

Карка-Дарьинская область.

40. Раджапову Амину Матвеевичу — ди-

ректору и учителю школы им. Крупской,

Кунградский район, Ташкентская ССР.

41. Раджабову Аизурат — ди-

ОБЛАСТНОЙ—НЕ ЗНАЧИТ ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ

1. Охотники за пьесами

Можем ли мы сказать, что в областных театрах республики с репертуаром все обстоит благополучно?

— Спектакль у нас в репертуаре много, — говорит режиссер Наманганского музыкально-драматического театра имени Навои т. Дадаев. — Какие пьесы? «Испанцы» Лермонтова, «Фархад и Ширин», «Насреддин-афанди». Из более актуальных вещей... ну, вот пользуется успехом водевиль «Сердце сердцу шлет привет», мы его из Таджикистана «вывезли». Еще вот идея у нас пьесы «Люблю тебя» местного автора Хуснуддина Шарипова. Как вы сами видите по названию, в этой пьесе человек сердца прежде всего заполнены личными переживаниями. Правда, драматургу удается кое-что рассказать и об общественных интересах своих герояв, но, к сожалению, это больше рассказ, чем пьеса.

Тов. Дадаев с грустью подчеркнул:

— Собственно, на современную тему у нас нет больше ничего. Собираемся ставить «Хуррият» — недавно своими силами «добывающие» сценический вариант пьесы. И ждем, когда наши драматурги, наконец, пополнят нашу пустующую порогами пьесами. Могу добавить, что Министерство культуры, как и Союз писателей, очень слабый наш помощник в смысле репертуара. Вы, наверное, заметили, что многие наши пьесы оказались в руках театра только благодаря усилиям самого коллектива.

...Когда в театре имени Навои идет водевиль «Сердце сердцу шлет привет», зал полон зрителей. Они с волнением следят за побывавшими им героями, радуются за них и огорчаются. Это и не удивительно. На сцене действуют живые, веселые люди, похожие на тех, которые сияют в зрительном зале. Жаль только, что пожелай зрителю увидеть этих людей в группе, — и театр не сможет ему ничего предложить. Нет в его репертуаре пьес о героях наших дней.

И нельзя не присоединиться к словам заведующего отделом агитации и пропаганды Наманганского обкома партии т. Рязанова:

— Видимо, не ведет Союз писателей работу с драматургами, забывает о том, что на одних легендах театра далеко не уехали.

Упрек, безусловно, справедливый.

Положение в Ферганском узбекском музыкально-драматическом театре по существу такое же, как и в Намангане. Львиная доля репертуара — пьесы-легенды. В арсенале этого творческого коллектива всего две — три современные пьесы. Но каких усилий стоило театру получить эти пьесы! «Ферганский рассказ» ферганцам пришло от руки переписывать в театре имени Мухими, потому что Министерство культуры не послало размножить эту пьесу. Комедию «Райк хочет жениться» главный режиссер выпросил во время специальной поездки, «Хуррият» министерство дало театру после двухмесячной раскачки. Словом, режиссеру областного театра надо прежде всего обладать навыками охотника, причем охота, которой ему приходится заниматься, — пуще неволи.

Что же касается Министерства культуры, то тут среди некоторых работников бывает еще странный взгляд на вещи. Вот как его выражает ответственный сотрудник министерства т. Хабибуллаев:

— Мы следим за тем, чтобы репертуар каждого областного театра был оригинальным. Нельзя, чтобы коллективы дублировали друг друга. Иначе области не смогут обменяться гастролерами.

ДВА ШАГА НАЗАД

СБОРНАЯ УЗБЕКИСТАНА НА 13-М МЕСТЕ

Итак, состязания по 22 видам спорта закончились. В турнирные таблицы внесены последние очки. Главная судейская коллегия подвела окончательные итоги. Первое место и приз Совета Министров СССР завоевала команда Москвы.

Исклучительно остро протекала борьба на финишке между командами Казахстана, Узбекистана и Литвы, оспаривающими 10—12-е места. Лишь в последнем бете выяснилось, что преобладают казахских спортсменов. Набрав 159 очков, они вышли на 10-е место.

Равное количество очков — по 155,5 — набрали команды Литвы и Узбекистана. Предпочтение отдадут литовским спортсменам, которые успешнее выступили в соревнованиях среди коллективов физкультуры. Наша же Республика даже не выставила команды гимнастов сильнейшего производственного коллектива. Вновь сказалось пренебрежительное отношение к низовым физкультурным организациям.

Результаты выступлений узбекских спортсменов на Второй Спартакиаде впечатляют серьезную тревогу. Ведь само 13-е место — это два шага назад по сравнению с Первым Спартакиадой, где команда Узбекистана заняла 11-е место. А между тем команда стала сильнее. Об этом говорят такие факты: на Первый Спартакиаде узбекские спортсмены завоевали 2 медали, а на этот раз пять раз больше. Чемпионами страны стали борцы Г. Аблаев, мотоциклист Г. Крюков,

и все же в итоге 13-е место. В чем же причина неудач? На наш взгляд, прежде всего в том, что по 10 видам спорта узбекские спортсмены оказались плохо подготовленными. Сильные в принципе сборные команды волейболистов, боксеры, борцы классического стиля, ватерполисты, стрелки и штангисты (8-е место).

и все же в итоге 13-е место. В чем же причина неудач? На наш взгляд, прежде всего в том, что по 10 видам спорта узбекские спортсмены оказались плохо подготовленными. Сильные в принципе сборные команды волейболистов, боксеры, борцы классического стиля, ватерполисты, стрелки и штангисты (8-е место).

Итоги Второй Спартакиады народов СССР и причины неудачного выступления коллектива Узбекской ССР должны быть всесторонне обсуждены и глубоко проанализированы общественностью республики. Совет Союза спортивных обществ и организаций Узбекистана, тренерский состав и спортивная общественность республики обязаны извлечь уроки из поражений и скорее исправить положение. Возможности для этого большие.

В. ЗЮГАНОВ.
(Спец. корр. «Правды Востока»).
г. Москва.

Радость труда доступна каждому

Право на труд, записанное в Согласной Конституции, предоставлено в нашей стране каждому человеку. Радость труда, счастье быть полноправным членом коллектива даны и тем, кого постиг и такой недуг, как потеря зрения.

Огромной заботой окружены в Узбекистане слепые. Им выплачиваются большие государственные пенсии, для них республикой организовано семидесятка промышленных предприятий, выпускающих до тысячи различных изделий — от граммофонных пластинок и верхнего трикотажа до деталей сельскохозяйственных машин и запасных частей к автомобилям. Созданное недавно Специальное конструкторско-технологическое бюро приспособляет обычные станки и машины к тому, чтобы их могли обслуживать инвалиды. Широко внедряется автоматизация и механизация производства, максимально облегчающая их труд. Разворнута сеть различных школ и курсов производственного обучения слепых. Получая зарплату квалифицированных рабочих, они освобождены государст-вом от налогов.

Министерству культуры УзССР, всем творческим организациям республики следят с максимальным вниманием отнести ко всему комплексу проблем, связанных с работой областных театров. Областные театры — большая сила в воспитательной работе среди масс.

А. ВАЛИЕВ.

Вкусные обеды у Полины Афанасьевны

В поселке Шор-су несколько столиков, но в обеденный перерыв чаще всего можно слышать:

— Пойдем, пообедаем у Полины Афанасьевны.

Полина Афанасьевна Лукшина — шеф-повар слововой № 2 — работает здесь уже двадцать лет. «Пойдемте к Полине Афанасьевне» — это значит поесть вкусно, сытно, недорого. В меню всегда несколько первых блюд, с десяток вторых, есть овощные, мучные, сладкие блюда. В буфете — большой выбор всевозможных закусок.

Заведующая столовой Х. Поликромова и Полина Афанасьевна часто подсаживаются к столикам, расспрашивают посетителей, что бы они хотели получить на обед-заказте.

Приятно рабочему человеку зайти в столовую. Пол всегда чистый, белый скатерти на столах и в холодах помещениях все сверкает чистотой.

Побольше бы таких столовых!

М. НАСРИДДИНОВ.

ИНТЕРНАТ В ЯНГИ-ЕРЕ

В Янги-Ере завершается строительство новой школы-интернат на 300 детей. Уже оборудованы кабинеты химии, физики, различные лаборатории, учебная мастерская.

Безусловно, Министерство культуры не в силах в течение года или двух удовлетворить спрос театров всех областей в специалистах. Но должна же соблюдатьсь какая-то равномерность при предлении выпускников Ташкентского театрально-художественного института или консерватории. А пока, в сожалении, получается по поговорке: «Одним — вершки, другим — корешки», причем вершки, конечно, ташкентским театрам.

К. АХМЕРОВ.

Хорошую инициативу проявила общественность колхоза имени Карла Маркса, Бузилского района, построив новое здание для семилетней школы № 8. Занятия в этом году начнутся в новом, хорошо обустроенном помещении.

Почин делает коттонщица Валентина Бычкова. Ее привезла книга польского путешественника Аркадия Фидлера из Мадагаскара. Нельзя не купить и «Падение Парижа» И. Эренбурга. А подруге, работнице швейного цеха Эннаде Дейор, надо порекомендовать «Джин Эйр» Шарлотты Бронте — интересная книга!



На книжных базарах в Ташкенте состоялись встречи писателей Узбекистана с покупателями литературы. На снимке: за прилавком — писатель Шунур Сагдулла. Фото В. Лейзеровича.

АВТОЛАВКА ПРИЕХАЛА

Многолюдно в эти дни на книжных базарах и в магазинах в Узбекистане идет «Месачин книга». Еще больше литературы стали продавать книжки, расположенные на территории предприятий и учреждений. Много дела и у передвижных автолавок.

Автолавка выезжает на терри-торию Ташкентской чулочно-трикотажной фабрики как раз к началу обеденного перерыва. Продавец Ренат Каримов еще только начал «раскладываться», а у стола уже собирались рабочие: что венчало?

По внешнему виду прилавка, по тому, как идет торговля, видно, что работники магазина хорошо знают покупателя. Художественная литература, книги по машиноведению и автоделе, справочная и политическая литература, толстые романы и детские стихи с картинками — все находят сбыт, а этому сожалением отвечают:

Прилавок откладывает книги в сторону. Горячий день. Тому надо посоветовать, тому подобрать книгу, а этому сожалением отвечают:

Позади двери коттонщица Валентина Бычкова. Ее привезла книга польского путешественника Аркадия Фидлера из Мадагаскара. Нельзя не купить и «Падение Парижа» И. Эренбурга. А подруге, работнице швейного цеха Эннаде Дейор, надо порекомендовать «Джин Эйр» Шарлотты Бронте — интересная книга!

Книга Айбека издана в Чехословакии

В пражском издательстве «Ли-дов» вышел роман узбекского писателя Айбека «Навои». На чешском языке книгу пе-ревел доктор В. Гава.

Роман Айбека издан на чешском языке второй раз. В 1949

М. ЕФИМОВ.

В 1949 году он был опубликован издательством Общества чехословако-советской дружбы «Свет Со-вету».

Роман «Навои» издан также на словацком языке.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

На первой странице опубликованы социалистические обязательства коллектива совхоза «Балут» № 1 по подготовке и проведению майской уборки хлопка, а также отчет о работе республиканского стажера учителей.

Из «Правды» перепечатывается статья «Партийное просвещение в новом учебном году». Под заголовком «Нартийский контроль» печатаются корреспонденции с Ташкентским текстильным комбината.

Заместитель министра социального обеспечения республики Ж. Бурханов выступает с советами пенсионерам.

В заметке Н. Хакимова «На-ступление на целину» рассказывается о ферганских хлопкоробах.

В статье «Два лица» критикуется недостойное поведение преподавателей З-й школы Будунгурского района, Самаркандской области.

ДОМАШНИЕ СЕРЕБРИСТО-ЧЕРНЫЕ ЛИСИЦЫ

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). В начале года в Аму-Дарье, в санатории ондатровом промхозе птиц работниками Караджской зверофермы в порядке опыта было передано на воспитание 25 серебристо-черных лисят. В конце апреля у них был приплод — маленькие лисята. Самки-лисицы дичились, не давали приближаться к клеткам, а лисята быстро привыкли к общению с людьми, стали почтить ручными, играли с котятами.

Опыт удался. От каждой лисицы получено 3—4 лисята. Растут они нормально, быстро прибавляют в весе. Особое умение в уходе за лисицами проявил Дмитрий Федорович Новоселов. От четырех самок он получил 20 лисят.

Через две-три месяца, когда молодняк подрастет, государство получит хорошие меховые шкурки.

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ

В городе Перми состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу по классу «Б» между командаами «Трудовые резервы» (Ташкент) и «Звезды» (Пермь).

Ташкентские футболисты потерпели поражение от местной команды со счетом 1:2.

СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТАХ

ЖИЗНЬ УЗБЕКИСТОНА

Из газеты «Правда» дается статья «Партийное просвещение в новом учебном году». Под заголовком «Нартийский контроль» печатаются корреспонденции с Ташкентским текстильным комбината.

Заместитель министра социального обеспечения республики Ж. Бурханов выступает с советами пенсионерам.

В заметке Н. Хакимова «На-ступление на целину» рассказывается о ферганских хлопкоробах.

В статье «Два лица» критикуется недостойное поведение преподавателей З-й школы Будунгурского района, Самаркандской области.

УЗБЕКИСТОНИ СУРХ

На первой странице опубликованы социалистические обязательства коллектива совхоза «Балут» № 1 по подготовке и проведению майской уборки хлопка, а также отчет о работе республиканского стажера учителей.

Из «Правды» перепечатывается статья «Партийное просвещение в новом учебном году». Под заголовком «Нартийский контроль» печатаются корреспонденции с Ташкентским текстильным комбината.

Заместитель министра социального обеспечения республики Ж. Бурханов выступает с советами пенсионерам.

В заметке Н. Хакимова «На-ступление на целину» рассказывается о ферганских хлопкоробах.

<p